



Голос времени

22 АВГУСТА
СРЕДА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 67 (6828)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Внеплановое заседание

антитеррористической комиссии СК состоялось в пятницу. Всего его заместитель председателя комиссии - начальник управления ФСБ РФ по Ставропольскому краю Олег Дуканов. Были рассмотрены вопросы готовности сил и средств федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти края к ликвидации последствий терактов на объектах железнодорожного транспорта и мерах по обеспечению безопасности и правопорядка в период проведения Дня знаний.

Готовимся

Завершился трехдневный семинар с участием руководителями городских округов и муниципальных районов СК.

Его итоги подвел и.о. заместитель председателя правительства края, руководитель аппарата правительства края Юрий Шалалагин, отметивший, что организаторы старались, чтобы семинар был познавательным, чтобы слушатели получили как можно больше практически значимых знаний, способных помочь им в последующей работе и вывести её качество на новый уровень. Он обратил внимание слушателей на необходимость своевре-

к выборам

менного создания в администрациях районов и в поселениях рабочих групп по оказанию содействия избирательным комиссиям в организации подготовки и проведения дескабильных выборов, а также учебы с должностными лицами местного самоуправления по выборному законодательству.

Юрий Шалалагин порекомендовал участникам семинара больше работать с представителями общественных и политических объединений у себя в территориях для того, чтобы сплачивать все конструктивные силы вокруг мысли о честных и чистых выборах на Ставрополье.

Официальная встреча

В г. Пятигорске состоялась официальная встреча губернатора СК Александра Черногорова с Послом Боливарианской Республики Венесуэла в РФ Алексисом Наварро Рохасом и членами делегации.

С приветственным словом к гостям обратился А. Черногоров. Венесуэльскую делегацию от лица КМВ приветствовали также председатель общественного совета г. Пятигорска Игорь Калинский и президент Торгово-промышленной палаты СК Виталий Набатников.

В ходе официального визита делегацию из Республики Венесуэла ждала насыщенная программа пребывания на Кавказских Минеральных Водах.

Пресс-конференция Анатолия Воропаева

Исполняющий обязанности вице-губернатора Ставропольского края Анатолий Воропаев провел традиционную встречу с журналистами, на которой был затронут ряд актуальных вопросов общественно-политической и экономической жизни края.

В частности, А. Воропаев озвучил некоторые итоговые цифры развития экономики края в текущем году, свидетельствующие о положительной динамике ее развития.

По его мнению, облучение инвестиционных рейтинговых позиций Ставрополя свидетельствуют оценки независимых экспертов: международного рейтингового агентства Standard & Poor's (с июля - «B+», стабильный), а также данные Национального рейтинга прозрачности за 2006 год. Ими Ставропольскому краю присвоен уровень «Базовая прозрачность закупок» и количество баллов 35, тогда как Краснодарскому краю (традиционному сопернику) присвоен уровень «Низкая прозрачность закупок» и количество баллов - менее 10.

Касательно работы краевого комитета по государственному заказу и ценовой по-

литике, А. Воропаев отметил, что за период с 2006 по июль 2007 года комитетом проведено 1911 процедур по госзаказу с объявлением начальной суммы - 3 млрд. 925 млн. 690 тысяч рублей, при этом экономия бюджетных средств составила 341 млн. 714 тысяч рублей.

Далее он подробно остановился на проблеме реформирования дорожной отрасли края.

Особое звучание на встрече с журналистами получила тема формирования краевой избирательной комиссии и сложившейся судебной практикой в данном вопросе. Давая разъяснение по этим вопросам, Анатолий Воропаев отметил, что действиям, которые были предприняты группой лиц, называвшей себя краевым избиркомом, завладевшей частью документов и печатью, опубликовавшей свои решения в «Ставропольской правде», должна дать оценку прокуратура и правоохранительные органы, ибо, как подчеркнул А. Воропаев, всё это называется самоуправством и ошибочно считают, что можно поворачивать под себя Конституцию, федеральное законодательство и Устав края.

(Окончание на 2-й стр.)

И дальше века длится жизнь

Если верить библейским сказаниям, все потомки Адама и Евы не умирали не достигнув возраста в несколько сотен лет. А Мифусайл, чье имя стало символом долголетия, прожил 969 лет!

В нашей реальной жизни все несколько иначе - и век не так долг и немощи одолевают... Сегодня долгожителями принято считать людей, проживших 90 и более лет. Таких у нас в Кировском районе 124, 23 из них старше 95 лет, а столетний рубеж перешагнули трое. Феодосия Ивановна Сигачева из Новопавловска, Лидия Ивановна Шилина из Ололовки и Мария Федоровна Ломакина из Марьинской, отметившая вековую юбилей в этом году. О них, кстати, мы уже рас-

сказывали нашим читателям.

Это люди большой интересной судьбы. Многое хранят их память. Достаточно сказать, что среди наших долгожителей 15 участников и инвалидов Великой Отечественной войны, 19 тружеников тыла, блокадник Ленинграда. Вот уж кого жизнь сполна испытала на прочность! Все выдержали.

Но годы берут свое. Многим сегодня требуется посторонняя помощь, уход и поддержка. Кто-то получает их от детей и внуков. Но не всем выпадает жить с близкими и родными. 11 одиноко проживающих долгожителей района пользуются услугами наших отделений социального и медико-социального обслуживания на дому.

Специалисты и социальные ра-

ботники Центра социального обслуживания населения вместе с администрациями муниципальных образований чествуют юбиляров, поздравляют именинников с днями рождения, оказывают адресную социально-бытовую помощь. В первом полугодии 2007 года такую помощь получили 77 долгожителей района на общую сумму почти 12 тысяч рублей.

Мы надеемся, что наши внимание и поддержка скрашивают будни пожилых людей, помогают формировать взгляд на старость, как на закономерный и ценный этап жизни человеческой

Лариса ЛАЗУРЕНКО,
специалист по социальной работе.

Ему доверяют штурвал мощного «Дона»



Иван Красношапка и Андрей Рыжков

Таким было хлебное поле ООО КСП «Старопавловское», когда мы сделали этот снимок, поле, горевшее ярким золотом налитых колосьев под раскаленным добела июльским солнцем, под высоким голубым небом. Таким же и три года назад увидел его Иван Красношапка, впервые приедя на поле

не любоваться им, а косить хлеб в качестве помощника комбайнеров. Это тогда он оробел - а справится ли? А сейчас ему уже доверяют штурвал мощного «Дона».

По окончании ПУ-48 Иван получил специальность спарщика-механизатора и уже третий сезон работает в ООО КСП «Старопавлов-

ское». Во время уборки он помогает одному из лучших комбайнеров Владимиру Лунякину, и эта жига для него уже третья. В хозяйстве Иван доволен: скромный и уважительный парень, стремится как можно больше знать и уметь. Агроном Андрей Рыжков отзывает о нем как о добросовестном и ответственном работнике. За период работы Иван вместе со своим наставником намолотил 1112 тонн зерновых, а это один из лучших показателей в хозяйстве.

Иван говорит, что главное, что он понял за эти три года, это как нелегко дается хлеб. Для него теперь это не просто продукт питания: в каждой булке хлеба он видит и частичку своего труда.

Осенио идти парню в армию. Но после демобилизации он не собирается искать лучшей доли в больших городах. «Где родился, там и пригодился», - говорит он. - Это как раз обо мне. Мне нравится техника, поле и люди, работающие рядом со мной. Я уже многому у них научился и еще научусь, так что вернусь обязательно!»

Через два года его будут ждать в хозяйстве и уже сейчас обещают выпустить смущающей комбайн «Дон», на котором сейчас работает Владимир Лунякин.

Анатолий АКСЕНОВ.

Новое - это хорошо отремонтированное старое

До начала учебного года остается совсем не много времени, и в образовательных учреждениях района завершаются ремонтные работы. И хотя косметический ремонт не решит всех проблем - инженерные коммуникации нуждаются в периодическом серьезном ремонте и даже замене - все же обновленные классные комнаты порадуют и учителей, и детей, и их родителей.

Готовится к началу нового учебного года и ПУ-48 г. Новопавловска. Здесь нашли средства на капитальный ремонт первого корпуса, расположенного в старом здании бывшей восьмилетней школы. Скоро его интерьер будет просто не узнать: стены коридора одеваются в красивые стеновые панели, строители начинают монтаж подвесного потолка. Все работы ведут ООО «Парус».

И сами учащиеся приложили немало усилий к тому, чтобы учебные классы и кабинеты кардинально изменились. В течение июня и июля, во время производственной практики, будущие мастера-отделочники отремонтировали два



учебных кабинетов, компьютерный класс, библиотеку и другие помещения.

Преобразился и двор училища, его теперь украшает клумба, контуры которой искусно выполнены камнями. В столовой установлена сплитсистема, планируется ее установка и в обоих компьютерных классах.

(Соб. инф.).



Досрочная подписка на «Голос времени»

Напоминаем всем читателям: только до 1 сентября можно подписаться на районную газету «Голос времени» на первое полугодие 2008 года по цене второго полугодия 2007 года.

С 1 сентября цена на нашу газету возрастет, в связи с увеличением на 27% стоимости услуг почты по доставке газеты!

Спешите на почту или обращайтесь к почтальону - и «Голос времени» два раза в неделю придет в ваш дом.

◆ Диалоги
о культуре

Россия для бессовестных - не Россия

Мы продолжаем эту рубрику. Сегодня наш с вами, уважаемые читатели, собеседник в разговоре о культуре, а значит, и жизни - начальник районного отдела культуры, заслуженный работник культуры России Вячеслав АГАРКОВ.

- «Значит нужные книги ты в детстве читал», - пел Высоцкий, и мы были с ним согласны. Мы знали: если ребенок читает «Айвинг», «Дух капитанов» или «Бесадника без головы», из него вырастет хороший человек. Сегодня дети не хотят читать вообще. Очень ли это страшно? Или, может, так по нынешней жизни и надо?

- Сегодня в библиотеку кто идет? Студенты и интеллигенты, которых хотят убить, они читать не перестанут. А книг сегодня печатаются больше! Достаточно посмотреть на книжные развалины. Мы как были читающей страной, так и остались. Другое дело, что мы сейчас читаем и как (некоторые, знаете, в Интернете предпочитают). Нам, конечно, хочется, чтобы наши дети читали классику. Но вы вспомните себя в их годы. Очень вас «Война и мир» с «Преступлением и наказанием» вдохновляли? Я лично открыл для себя классику лет в 25, перечел все и наслаждался. Очень может быть, что и «поколение младое, незнакомое» к этому придет. И наша задача - сохранить культуру для них. Ведь посади рядом двух европейцев - пока они не заговорят, и не догадаешься, кто немец, а кто швед. «В начале было слово», и никуда от этого не денешься.

- Искали мы, искали национальную идею, да так и не нашли. Зато у нас проекты национальные появились. Может, они нас спасут? Вот реализуем их и заживем кум короля...

- Был я недавно на заседании в нашем министерстве культуры. Министр выступает и говорит: «Мы должны в каждой библиотеке поставить по компьютеру». А я у него и спрашиваю: зачем мне на хуторе Легушин, где 80 человек

живут, и те старики, компьютер? Не лучше ли там саму библиотеку отремонтировать? Знаете, что он мне ответил? «А почему вы старики права выйти в Интернет лишаетесь?» Не с того мы начинаем, это мое глубокое убеждение! Ну поставили у нас в больнице УЗИ, а моя жена как ездила в Георгиевск, так и ездит. Почему? Потому, что вы сначала специалиста научите... Сегодня национальные нацпроекты - очередное крупнейшее отмывание денег. Ставить в деревне аппаратуру, на которой и работать некому, это или дураком надо быть, или вором. «У нас демографический взрыв!» - говорят некоторые. Где? Кто его увидел? Оказывается, наши женщины только и ждали, когда им по 250 тысяч послуют... Нет, президент у нас, конечно, лучше, чем Ельцин, но не все так гладко. При сегодняшних возможностях не поднять страну? Ну сколько можно жить на нефти, она же скоро кончится. А идею искать не надо. Наша национальная идея - это совместливость и культура, только с ними мы - Россия.

- Вас послушать, так вообще получается, что культура и совесть чуть ли не синонимы?

- Совесть - основа культуры. Если человек совестливый, он культурный. Ведь тех же Высоцкого, Лихачева и других «деятелей культуры» недаром называют совестью нации. Почему человек чужое берет? От отсутствия культуры. Наше поколение воспитывали так, что не дай бог посмотреть в сторону чужого. (Были, конечно, экстренные случаи. Мать, зная, что ее сгноят в тюрьме или лагере, шла и воровала, чтоб прокормить своего ребенка. И это было совестливо!).

А для тех, кто подрастает, это норма - возьмет и не обожжется. Тем более, масса примеров перед глазами. И вор сегодня - не вор, а хороший человек, коммерсант. И с коррупцией мы очень интересным способом боремся, называется «никак». Не понравился Иванов - посадили, а петровы и сидоровы так на свободе и ходят. Чем была хороша советская власть? Не было такого раслоения. Все были равны, ну, или почти все. «Зачем это равенство в нищете?» - говорят некоторые. А затем, чтобы не было черной зависти. Сосед везет новый ходильник, а я ему завидую по-человечески: моему 50 лет, но я не везу, - не на что. А надо, чтобы все могли вести. Чтобы, придя домой, я мучился не от того, что сосед, гад, ходильник новый купил, а от того, что он поет лучше. Выделяться должен только талант. Стремление же к равенству - это справедливость и опять же совестливость. Я не могу жить в роскоши, если ты живешь в нищете, совесть мне не позволяет.

- Ну, равенство - это раньше было актуально, когда мы социализм с коммунизмом строили. А теперь на 180 градусов развернулись и капитализм строить начали...

- Я при капитализме не жил никогда, что это такое, не знаю. Но почему мои ровесники и люди постарше так болезненно этот «поворот» восприняли, догадываюсь. Раньше я знал: газ - мой, нефть - моя, и все это вместе - наше общее. А теперь их какой-то дядя «приватизировал» и он с жиру бесится, а я концы с концами не сведу. «Вы не любите богатых», - говорят мне. - Отчего же, люблю. И сам хочу богатым быть. Но не таким способом. Вот когда ты сам построил, разведал, открыл, а потом продаешь и получаешь прибыль, - пожалуйста. А когда у народа отягпал... И в результате идет бабка с рынка и купик с молоком и яичками к груди прики-

вает, а ты, который бабку эту ограбил, имеешь яхты, виллы и спишь спокойно... Я против такого капитализма! Сегодня деревню, которой Россия всегда пристала, уничтожили, а крестьянину и не сказали. Он только видит: колхозов нет, работать некогда, - и удивляется. А страна-то, оказывается, давно в другую сторону шагает! Революция у нас произошла, хоть и бескровная. (Спасибо, брат на брата не пошел, хотя дележ имущества, думаю, тоже жизней немало положил). И те, кто это понял и сумел приспособиться, живут нормально, а кто не сумел - мучаются, спиваются, вымирают...

- И что культура в этой ситуации - как бы и «не при делах» совсем?

- А с ней вообще интересно получается. Страна у нас повернула налево, а культура как шла направо, так и идет. Не сворачивая. И старики вместе с ней. Вот потому у нас и дурдом такой, что два направления. «Как же, мы - хранители духовности! Страна, давай за нас!» - недоумеваем мы. А в ответ слышим: «Ну и храни! И зарплаты у вас еще большие, раз до сих пор живы». Так что спасибо тем, кто придумал 131-й закон: он культуру на селе развалит совсем. И правильно делает: жить надо реалиями. Плохо только, что старое развалив, новое создавать не торопятся. А ведь культуру в человеке с опупка развивать надо. Вы посмотрите на подавляющее большинство нашей молодежи: кто из них слышал запах канифоли, видел живые работы художника, был в театре? Они же ничего не знают! И виноваты в этом мы. Потому что не строим у нас театры, филармонии, не ставим органы, не создаем симфонические оркестры, не приглашаем специалистов и не даем им нормальную зарплату, лишая людей доступа к настоящей культуре...

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Суд идет...

Сам на себя навел...

В конце мая некий молодой человек по имени Роман Прокшик пришел в строительную организацию «АгроУрал-Юг» с предложением приобрести у него три железобетонных плины и один бетонный блок. Это, естественно, заинтересовало строителей, и молодого человека попросили оставить в бухгалтерии свои личные данные и номер телефона, что он и сделал. Но через короткое время после его ухода в соседнем с бухгалтерией кабинете обнаружилась пропажа мобильного телефона «Samsung».

Сотрудникам милиции найти молодого человека труда не составило благодаря оставленным в бухгалтерии данным. Будучи доставленным в здание райотдела, Роман дал признательные показания. Впоследствии они послужили смущающим основанием при постановлении приговора мирового суда: молодому человеку пришлось заплатить лишь штраф в размере трех тысяч рублей.

И не поленился же...

В один прекрасный день навопаловец Александр Андреев чинно расправил спиртное со своим другом. Но на беду спиртное закончилось, как закончились и деньги. А выпить хотелось еще... И тут Александр проявил «находчивость»: одолжив у друга-субъльника газовый ключ, он открыл «плохо прикрученную» рельсу на расположенному неподалеку железнодорожном полотне. Сдав ее, он выручил 350 рублей. Но долго радоваться легкому заработку не пришлось: по приговору суда ему придется теперь отрабатывать 120 часов обязательных работ.

Татьяна ГРИШАНОВА,
пресс-секретарь судебного участка №3.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Пресс-конференция Анатолия Воропаева

(Окончание. Начало на 1-стр.).

Анатолий Воропаев также уверен: пришло время открыто заявить, что это за деструктивные силы, которые пытались подорвать на процессе формирования крайизбиркома и теперь готовятся поставить под сомнение легитимность предстоящих выборов депутатов Государственной Думы РФ и Президента страны на территории Ставропольского края. «Это региональное отделение партии «Справедливая Россия» и её руководители, господин Д.С. Кузьмин и господин А.В. Уткин», - заявил А.Воропаев.

Окончательное решение ЦИК по красной избирательной комиссии и фактическое начало её деятельности доказывает победу здравого смысла и закона. А окончательную точку в этом вопросе должна все же, по мнению А.Воропаева, поставить прокуратура.

На встрече журналистам был показан короткометражный документальный фильм о первом заседании Государственной Думы Ставропольского края, которое было закрыто председательствовавшим на нем старейшим депутатом И.Богачевым, но затем продолжилось в виде собрания депутатов, на котором избрали руководство ГДСК. А.Воропаев проинформировал о том, что в судах находится несколько исков, ставящих под сомнение легитимность принятых в тот день решений. Поскольку решения по ним не вынесены, у губернатора края есть основания сомневаться в легитимности лиц и законов, которые предложены ему для подписания, в том числе с преодолением вето. Это одна из причин, почему высшее должностное лицо края не ставит свою подпись, другая же - в том, что в настоящее время А.Л.Черногоров находится в трудовом отпуске, а по Уставу края подписывать законы может исключительно губернатор, но не лицо, его замещающее.

Анатолий Воропаев ответил на многочисленные вопросы журналистов по перспективам развития железнодорожного транспорта в регионе, финансированию районных газет, попыткам пересмотра земельной политики в крае и др.

В ходе беседы был также поднят вопрос о повышенном интересе к нашему региону со стороны иностранных разведок.

На линии защиты

Вопрос о земельных паях для хлеборобов Ставрополья особенно важен. Этот факт подтвердился еще раз в селе Степном. Там работали юристы, участвующие в приоритетной краевой программе «Юридическая защита». Проект уже не первый месяц проводится по инициативе партии «Единая Россия» и вице-спикера Госдумы РФ Владимира КАТРЕНКО.

- Юристов, как правило, нет даже в районных центрах. Не говоря уже об отдаленных селах, - говорит юрист Яна Цалагова, участница проекта. - Если и случается, что постоянно работает частично практикующий специалист, то ему нужно платить. А это, к сожалению, под силу далеко не всем.

Из-за пары мелких, на первый взгляд, проблем в город не поедешь. Вот и копятся они годами, пока «жареный петух не клонет». Но тогда может быть поздно. Как нередко случается в вопросах, связанных с наследством. Это, кстати, вторая по актуальности тема на приеме у юристов.

Землю поделить и разделить?

- Раньше у нас было специализированное хозяйство по откорму крупного рогатого скота и производству мяса, - рассказывает Николай Иванович Ильин, заместитель председателя СПК МХК «Степновский». - Был в свое время такой закон, по которому мы могли не делить хозяйство на доли. Но животноводство стало перенаселенным, и мы решили заниматься зерном. А форма собственности осталась прежней - кооператив. Земля, принадлежащая ему, осталась в общедолевой собственности.

Всего в кооперативе 150 дольщиков. И все они работают на земле, пашут сеют, собирают урожай. Но есть 20 человек, которым хотелось бы иметь отдельный участок в собственном пользовании. Чтобы в аренду сдать фермерам, чтобы в наследство детям передать. Но выделить его, не согласившись кооператив. Нет такого закона. Земля принадлежит колхозу, а не отдельным его членам.

«Бунтари» пытаются доказать свою



О деньгах и не только

- Муж у меня «чернобылец», - говорит Ирина Фотина. - Получал много разных выплат: единовременных, периодических. Платили и посмертно. Но потом все выплаты приостановили. Хотя, насколько я знаю, нам положена пенсия по потере кормильца. И должны ли после смерти выплачивать социальную страховку? Куда мне нужно обращаться? Сейчас сына надо «сучить» и деньги были бы очень кстати.

Детская проблема остро стоит у Лукерии Калмыковой и ее семьи.

- Наши дочки родились в Грузии, - вводит в курс дела юрист Лукерия Алексеевна. - Старшей уже семнадцатый год пошел. Паспорт у нее есть. Но паспортно-визовая служба считает его недействи-

тельным, так как он выдан по решению мирового судьи. Как решить эту проблему? Ведь ей надо скоро поступать в вуз.

У Людмилы Петриченко проблема другого свойства. Несколько лет назад она попала в аварию. Автобус, в котором она ехала, упал с моста. Суд признал, что отвечать за это ДПС будет автотранспортное предприятие соседнего района.

- По приговору оно должно ежемесячно выплачивать мне определенную сумму с учетом индексации, - рассказывает Людмила Алексеевна. - До апреля 2005 года они платили. Потом перестали. Причина, по их словам, - отсутствие денег. По сообщению районной прокуратуры меня не включили в реестр кредиторов организации, потому что я в арбитраже не обращалась. Я пожаловалась в краевую прокуратуру, но ответа пока нет.

За каждой строкой того или иного документа стоят живые люди, их судьбы. Каждому нужно дать совет, вникнуть в ситуацию, проанализировать возможные последствия. Именно на защиту их интересов настраивает команду юристов Владимир Катренко.

Илья КОРАБЛЕВ.

(пп454)

◆ Детство

Завершилось школьное лето

Все 17 летних лагерей района, в том числе единственный загородный лагерь «Ракета» в ст. Старопавловской добросовестно отстояли три положенных смены. За это время здесь отдохнули около пяти тысяч мальчишек и девчонок, или 79% от общего числа учащихся.

Во всех оздоровительных лагерях были созданы условия для комфортного, веселого и полезного отдыха. Особый упор в этом году педагоги сделали на предоставление дополнительных образовательных услуг. Прежде всего, это значит, что по всему району действовало огромное количество кружков и клубов. Направления работы выбирались самые разные: психологическое, спортивное, краеведческое, художественно-эстетическое.

В Доме детского творчества, летнем оздоровительном лагере станицы Марынинской и на других пришкольных площадках ребят учили выращивать овощи и цветы, разбивать и планировать клумбы, создавать новые модели одежды. В Орловке действовали площадки по интересам. «Солнечная палитра» помогала овладеть различной техникой рисования, в «Городе мастеров» занимались макраме, оригами и другими прикладными искусствами, в «Фа-сольке» пели, знакомились с разными музыкальными инструментами, слушали известных композиторов. Итогом

стал фестиваль искусств, где каждый смог показать свои творческие работы.

А в селе Горнозаводском успешно реализовали проект «Моя малая родина». Разделившись на отряды, школьники изучали живущих в пойме Куры птиц, земноводных и прочую фауну и флору. Результатом научно-исследовательской работы стал красочный фотоальбом.

По традиции мальчики и девочки не только отдыхали, но и работали. Трудовую практику на пришкольных участках прошли 1418 подростков; 2036 были заняты в ученических производственных бригадах. Совместно с центром занятости удалось трудоустроить 112 человек. Самое отрадное - 37 ребятам из группы риска помогли найти оплачиваемую работу главы муниципальных образований, особо хочется отметить Зольский и Новосредненский сельсоветы.

Администрация района взяла на себя организацию учебно-тренировочных сборов на морском побережье для лучших спортсменов района.

Анна АНФИНОГЕНОВА, методист отдела образования.



Летняя спартакиада

Лето - это всегда время отдыха. Все отдыхают по-разному, но для спортсменов, в том числе и юных, лучший отдых - это соревнования. Спорт не знает ни каникул, ни выходных, а уж этим летом спортсмены-школьники участвовали в состязаниях наиболее активно.

На основании распоряжения главы райадминистрации в рамках летней спартакиады среди оздоровительных пришкольных лагерей Кировского района проводились многочисленные соревнования по 14 видам спорта. Так что юным спортсменам было в чем себя проявить.

Первый этап состязаний внутрилагерный, а победители его принимали участие во втором, то есть в зональных и финальных соревнованиях. Более 600 детей из 13 оздоровительных лагерей показали свое спортивное мастерство. А третья смена завершилась соревнованиями по легкой атлетике и скайпингу, проведенными на базе гимназии № 1. В них приняли участие 9 команд образовательных учреждений, всего более 200 детей в возрасте 13 - 14 лет.

Завершилась летняя спартакиада первенством района по кикбоксингу, в котором участвовали более 30 юных бойцов.

Итог соревнований таков: первое место, причем с явным отрывом, заняли ребята из оздоровительного лагеря «Веселый улей» Горнозаводской средней школы. Старопавловский лагерь «Ракета» - на втором месте, и зольский «Колосок» - на третьем. Активное участие и стремление к победе продемонстрировали воспитанники оздоровительных лагерей гимназии № 1, коммаянской, комсомольской и городской триадцатой средней школы.

Ирина БИТИК, методист по спорту отдела образования.

◆ Письмо в газету

Помогли хорошо отдохнуть

Коллектив народного хора «Казачка» ежегодно выезжал на различные региональные и всероссийские конкурсы исполнителей народной песни. Неоднократно наши участники становились их лауреатами и обладателями ряда престижных наград. В этом году выехать с выступлениями за пределы нашего района нам не удалось из-за отсутствия финансирования. Но, памятую о том, что творческий коллектив объединяет именно совместные поездки, будь то выступления на сцене или совместный отдых, мы решили отдохнуть.

Возник вопрос: к кому обратиться за помощью? Ответ был найден сразу же: к известному предпринимателю А.П. Задорожному. Он всегда помогал «Казачке» в организации поездок и проведении юбилеев участников ансамбля. Анатолий Петрович предоставил нам домики на базе отдыха Головного водоканала.

Два дня, проведенные вместе, запомнятся нам надолго. Отношение было к нам самое доброе. Н.В. Попов, В.В. Карнафель, А.Н. Денисенко, работающие там, проявили чуткость и заботу, за что мы им благодарны. И большое спасибо А.П. Задорожному.

Александра АНИЩЕНКО, художественный руководитель народного хора «Казачка».

◆ А Вы как думаете?

Живое спасение полей

Говорят, когда человек начинает сравнивать день сегодняшний с временами своей юности и сравнения оказываются не в пользу настоящего, это признак старости. Пусть я глубокая старуха, но не сравнивать не могу. Ну не помню я лет 20 назад такого засилья всевозможных паразитов, включая клещей и белую американскую бабочку.

А сегодня даже розы сжираются какими-то жуками. Не желтели и не опадали листья с деревьев в мае, не болели так помидоры, а какие урожаи давали абрикосы и картофель! А эти постоянные погодные аномалии у соседки-Европы... И даже воспоминания о морозах в июле, так подкосивших несчастного Бориса Годунова, что-то не успокаивают. Невольно думаешь: то ли будет дальше? Оказывается, не я одна думаю в этом направлении. Свидетельство тому - недавний звонок из станицы Советской.

- Просыпалась утром, выхожу во двор подышать свежим воздухом. Куда там! Хоть противогаз наденай. Слева, справа, на север и юг - удушающее зловоние костров, - возмущается Михаил Белоусов. - Жгут всему не лень. А сколько лесополос страдает от такой бездумности! Деревьев в них сейчас меньше, чем волос у меня на голове. А в природе все взаимосвязано. Гибнут лесополосы - уходят зве-



ри. Когда-то в наших местах водились тысячи куропаток, жили лисы, сибирские собаки, а каких сказочных филинов можно было увидеть!

Сегодня их уже не встретишь, а тех по пальцам можно пересчитать. А разве для того вся эта красота создана, чтоб мы ее уничтожали??!

Раньше я сам страдал охотничим азартом, признается Михаил Алексеевич. - Но вот уже больше 15 лет ружье в руки не беру. Помню, принес как-то фазана, а жена говорит: «Эта птица должна жить и украшать землю». И она права! А с орлами у меня и вовсе интересная вышла история, трижды они в моей судьбе появлялись. Первый раз я еще пациентом был. Отнес старшему брату обед на поле, а он мне дает голеного птенца с воробьем величиной: «Это орел, выкорни его». Принес домой, накопал червей, и началось мое кормление. А птенец - он постоянно есть хочет, с утра до вечера... Второго я подобрал сам, когда уже в сарайе работал. Такой вымахал красавец! А мыши ловил лучше любого кота. Потом был и третий, взрослый уже, с пере-

Чтобы машину не украли

На сегодня в нашем районе зарегистрировано более 20 тысяч транспортных средств, то есть автовладельцем является каждый третий кировчанин. Хорошо? Безусловно. Но двум первым, очевидно, от этого не спастися. Кражи и угоны автотранспорта продолжаются. С начала года их зарегистрировано 17. Все 6 угонов раскрыты, а вот из краж пока только одна. Беспокоит и то, что пять из них (то есть почти половина) совершены за июль месяц. Жертвами стали «Жигули» последних моделей, 12-й и 14-й, беспечноставленные на ночь под окнами многоэтажек в районе больницы. Кутру от машин не осталось и следа...

Как же уменьшить интерес злоумышленников к вашему автомобилю? Рекомендации дает инспектор ОГИБДД по району Александр КРАСЕЛЬНИКОВ.

- Так кто же и как ворует машины?

- Чаще всего кражами занимаются устойчивые преступные группы. Они присматривают подходящий автомобиль, изучают, где чаще оставляется машина, какой сигнализацией оборудована, насколько тщательно относится хозяин к ее охране. После такой «разведки» и происходит кража. Чаще всего воры взламывают замки дверей и зажигания. Сигнализация тоже взламывается с помощью специальной техники, приобретенной на «черном» рынке. Сканером преступники считывают сигнал с брелка хозяина автомобиля, когда он включает сигнализацию. Затем генерируют такой же сигнал и открывают машину. Поэтому, кстати, специалисты советуют выбирать сигнализацию, в которой при каждом нажатии брелка меняется код, обрачивая брелок фольгой для сканирования сигнала, не форсить, открывая и закрывая машину с расстояния десятка метров, так как в этом случае вы сами облегчаете задачу по «считыванию» сигнала.

- Есть ли у автоворишек какие-то предпочтения? На что польстятся скорее: на форд, «копейку» или «десятку»?

- При ответе на этот вопрос нужно провести грань между кражей и угоном. Угон - преступление без цели хищения. То есть преступнику вдруг захотелось проехаться на «тачке» - пешком идти неохота, - вот он и берет чужую машину, катается на ней, а потом бросает. Для этого подходит любая машина - от «Запорожца» и «Оки» до «ЗИЛа» и «КамАЗа».

С кражами дело обстоит иначе. Воруют только то, что можно потом использовать для определенных целей. Поэтому преступники выбирают машины получше. В нашем районе, например, чаще всего жертвами воров становятся автомобили отечественного производства.

- Можно ли предотвратить кражу?

- Свести вероятность угона машины к минимуму позволяет следование следующим правилам. Оборудуйте свой автомобиль хорошей сигнализацией, укрепите двери гаража, поставьте

на них замки разных видов. Если позволяют деньги, поставьте сигнализацию автодомашней охраны (это все равно обойдетесь дешевле, чем покупка новой машины). Как показывает практика, с объектов, охраняемых автодомашней охраной, краж не совершают. Кроме того, можно организовать охрану гаражей своими силами.

Никогда не оставляйте ключ в замке зажигания, отлучаясь от машины даже на несколько метров. Не оставляйте автомобиль без присмотра и во время прогрева двигателя, пока вы запираете гараж. Не доверяйте ключи от машины малознакомым людям, которые могут снять с них копию. Нежелательно передавать ключи от вашего автомобиля даже на автостоянках, майках, в мастерских.

Если вас останавливают неизвестные люди, никогда не выключайте зажигание и не отпиряйте двери. Все вопросы можно решить через приспущенное стекло. При малейшем подозрении на нападение уезжайте. Кнопки всех дверей желательно держать закрытыми.

Часто автовладельца поджидает возле его автомобиля или гаража. Отслеживают его постоянные маршруты. Постарайтесь не ездить по одним и тем же дорогам. Если заметили преследование, избегайте незнакомых улиц, тупиков - именно там вас могут заблокировать.

Не следует терять бдительность и при вынужденной остановке, во время мелкого ремонта, замены проколотого колеса. В такой момент на вас могут настать или украдуть ценные предметы из салона автомобиля.

Не берите незнакомых попутчиков: симпатичная девушка может «по совместительству» оказаться участницей преступной группы. Если все же решили подвезти кого-то, тоательно, чтобы это был один пассажир, которого следует посадить на переднее сиденье, попросив его пристегнуть ремень безопасности.

- Если же все предосторожности не помогли и нападение все же совершиено, что делать?

- Действуйте по обстановке. Если вы обладаете достаточной силой, то можете защитить свою собственность: закон на вашей стороне. Но помните о пределах допустимой самообороны.

Беседовала
Ксения ЕВГЕНЬЕВА

ломанным крылом. И так они через сознание, через всю шкуру мою прошли... Я и теперь смеються по-орлиному умею, и птицы мне всегда откликаются. Как представлю, как они в холодной голодной степи на ветру погибают - сердце заходитится. Еще в прошлом году я их над плодоовощными полями штук 40-50 насчитывал, сейчас и пять не вижу. Эта зима стоила нам не меньше трех десятков орлов. Почему? Лис-то нет, зайца, фазана выгнать некому. А ведь это живое спасение полей наших, орлы да лисы от тех же мышей урожай нам лучше всяких химикатов сохранят.

А с фазаном что у нас происходит? Раньше и зверобой, и донник, и всякая другая целебная травка росла, теперь все болеет и устюжает... Мы же видим все это и ничего не предпринимаем. А потом удивляемся: чего это листья на помидорах да огурцах заворачиваются, арбузы рябые растут? Дождик, что ли, какой кислый или солный прошел? А удивляться-то при нашем к природе отношении нечему. И если не поймем мы, что беречь ее надо, не изнемеся, дальше может быть только хуже.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Спрашивали - отвечаем

Изменения есть

- Есть ли какие-то изменения в порядке оплаты дополнительных оплачиваемых отпусков ликвидаторам последствий катастрофы на ЧАЭС? - Спрашивает специалист по кадрам КСП «Старопавловское» В. Чмелева.

Отвечает гл. специалист отдела СПГ Управления труда и социальной защиты населения Нина МАКАГОНОВА.

Напоминаем, что право на дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью 14 дней имеют работающие инвалиды вследствие чернобыльской катастрофы, участники ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в 1986-1987 годах и принимавшие участие в 1988-1990 годах в работах по объекту «Укрытие», и граждане, эвакуированные из зоны отчуждения и переселенные из зоны отселения.

3 марта 2007 года Постановлением Правительства РФ № 136 утвержден новый Порядок предоставления мер социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на ЧАЭС и ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, а также выплаты пособия на погребение граждан, умерших в связи с чернобыльской катастрофой, в том числе и правила оплаты дополнительного оплачиваемого отпуска названной категории граждан.

На период до 01.01.2008 г., во исполнение выше названного поста-

новления, Управление труда и социальной защиты населения осуществляет прием от граждан необходимых документов:

а) заявление об оплате дополнительного оплачиваемого отпуска;

б) копия паспорта;

в) копия удостоверения, дающего право на меры соцподдержки;

г) справка о размере среднего заработка с указанием причитающейся к выплате итоговой суммы (за вычетом налогов) и периода, за который предоставляется отпуск, подписанные руководителем и главным бухгалтером и заверенная печатью, расчет отпускных, копия приказа о предоставлении дополнительного оплачиваемого отпуска.

Выплата производится Федеральным казначейством РФ непосредственно получателю через отделения почтовой связи либо на счет получателя в отделении сбербанка.

(№455)

О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРАКТА НА ПРОВЕДЕНИЕ РАБОТ ПО КАПИТАЛЬНОМУ РЕМОНТУ КРОВЛИ МУНИЦИПАЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ ДОМА КУЛЬТУРЫ П.КОМСОМОЛЕЦ КИРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

27 июля 2007 года

Конкурсная комиссия администрации муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского муниципального района Ставропольского края (почтовый адрес: 357322, Ставропольский край, Кировский район, п. Комсомолец, ул. Клубная, 22) приглашает принять участие в открытом конкурсе на право заключения муниципального контракта на проведение работ по капитальному ремонту кровли МУК ДК п. Комсомолец.

1. Форма торгов: открытый конкурс на право заключения муниципального контракта на проведение работ по капитальному ремонту кровли муниципального учреждения культуры Дома культуры п. Комсомолец.

2. Наименование, местонахождение, почтовый адрес, номер контактного телефона заказчика: муниципальное образование Комсомольский сельсовет, 357322 Ставропольский край, Кировский район, п. Комсомолец, ул. Клубная, 22, контактный телефон (87938) 6-30-17.

3. Источник финансирования заказа: бюджет муниципального образования Комсомольский сельсовет на 2007 год.

4. Предмет муниципального контракта, объем и краткая характеристика услуг, начальная (предельная) цена контракта: проведение работ по капитальному ремонту кровли Муниципального учреждения культуры Дом культуры п. Комсомолец, расположенного по адресу: Ставропольский край, Кировский район, п. Комсомолец, ул. Клубная 25. Начальная (предельная) цена контракта: 1 000 000 рублей.

5. Место, условия и сроки выполнения работ: п. Комсомолец, ул. Клубная, 25, Кировского района, Ставропольского края, с даты заключения муниципального контракта до 31.12.2007 года.

6. Форма, сроки и порядок оплаты услуг: в безналичной форме, в течение шестидесяти дней после оказания услуг, окончания месяца и подписания акта приемки выполненных работ.

7. Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации: со дня опубликования извещения в течение трех дней на основании заявления, поданного в письменной форме по адресу мес-

тонахождения заказчика. Плата за предоставление конкурсной документации не устанавливается.

8. Место, порядок, даты начала и окончания подачи заявок на участие в конкурсе: начало подачи заявок: 30 июля 2007 г., окончание - в 10 часов 03 сентября 2007 г. по адресу заказчика, кабинет главы администрации, в запечатанном конверте с указанием наименования конкурса «Конкурс на право заключения муниципального контракта на проведение работ по капитальному ремонту кровли муниципального учреждения культуры Дом культуры п. Комсомолец» без указания на конверте наименования юридического лица или Ф.И.О. участника размещения заказа.

9. Критерий оценки заявок на участие в конкурсе: цена муниципального контракта.

10. Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: в 10 часов 03 сентября 2007 года по адресу заказчика, кабинет главы администрации.

11. Место, дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе и подведения итогов конкурса: по адресу заказчика, кабинет главы администрации, в течение 10 дней соответственно со дня вскрытия конвертов с заявками и со дня подписания протокола рассмотрения заявок на участие в конкурсе. Срок заключения контракта: в течение 30 дней со дня уведомления участника конкурса о признании его победителем.

12. Преимущества учреждениям уголовно-исполнительной системы или организациям инвалидов: не устанавливаются.

13. Размер обеспечения заявки на участие в конкурсе, срок и порядок внесения денежных средств в качестве обеспечения заявки: не устанавливаются.

Требования к участникам:

Участник должен быть платежеспособным, не находиться в процессе ликвидации или реорганизации. Участник должен обладать всеми необходимыми видами ресурсов, компетентностью, опытом, квалификацией, профессиональными знаниями. Участник обязан иметь все необходимые лицензии на право производства работ в соответствии с предметом конкурса.

(№412)

◆ Советы родителям

Как научить ребенка убирать игрушки

За маленьким ребенком вам придется убирать самой. Но вы можете превратить уборку в интересную игру: «Кубики мы сложим сюда, а блоки вот сюда. А здесь пусть будет гарячий, и все машины пойдут сюда спать» и так далее. К 4-6 годам у ребенка выработается привычка с удовольствием убирать за собой игрушки после игры. Чаще всего он будет делать это без напоминания, но если потребуется ему помочь, - делайте это спокойно.

Если вы скажете своему трехлетнему ребенку: «А теперь убери свои игрушки» - это звучит неприятно. Даже если он с удовольствием убирает за собой, он еще слишком мал, чтобы самому проделать эту работу от начала до конца. Более того, он все еще находится в очень упрямом возрасте. Когда мать весело помогает ребенку убрать игрушки, она прививает ему правильное отношение к такого рода обязанностям. К тому же это гораздо легче, чем долгие споры и уговоры по этому поводу.

Приглашение к участию в открытом конкурсе

Уважаемые господа!

Конкурсная комиссия отдела образования администрации Кировского муниципального района Ставропольского края приглашает к участию в открытом конкурсе на право заключения муниципального контракта на выполнение капитального ремонта объектов муниципального общеобразовательного учреждения Новопавловская СОШ № 13, который состоится в 11 часов по московскому времени 4 сентября 2007 года.

Реквизиты заказчика: Отдел образования администрации Кировского муниципального района Ставропольского края г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, тел/факс 4-29-58 e-mail rono@serdi.Ru

Источник финансирования: бюджет Кировского муниципального района. Софинансирование с краевым бюджетом.

Предмет муниципального контракта: Выполнение капитального ремонта объектов муниципального общеобразовательного учреждения Новопавловская СОШ № 13 по следующим лотам:

Лот № 1 Реконструкция системы отопления МОУ Новопавловская СОШ № 13 на сумму 528367, 22 рубля.

ИТОГО: 528367, 22 рубля.

Место, условия, сроки оказания услуг

МОУ Новопавловская СОШ № 13 по месту ее расположения.

Начальная максимальная цена контракта: 528367, 22 (Пятьсот двадцать восемь тысяч триста шестьдесят семь) рублей 22 копейки. Допускается изменение контракта не более чем на десять процентов от цены в случае выявления потребности в дополнительных работах, не предусмотренных контрактом.

Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации: конкурсная документация предоставляется бесплатно всем заинтересованным юридическим и физическим лицам в письменном виде со дня опубликования извещения о проведении конкурса в течение двух рабочих дней с даты письменного запроса о ее предоставлении, направленного по адресу муниципального заказчика.

357300 г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, здание администрации, начальник экономической группы, телефон для справок: (87938) 5-13-74. Факс 5-29-58 e-mail rono@serdi.Ru Конкурсная документация размещена на официальном сайте Ставропольского края www.torgi.stavkрай.ru

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе, рассмотрение таких заявок и подведение итогов конкурса:

- конкурсная комиссия проведет процедуру вскрытия заявок участников, рассмотрения таких заявок и подведение итогов конкурса в отделе образования администрации Кировского муниципального района Ставропольского края г. Новопавловск пл. Ленина, 1, кабинет начальника отдела, во время, указанное в настоящем приглашении, в присутствии представителей Поставщиков, пожелавших принять участие в этой процедуре.

- даты рассмотрения таких заявок и подведения итогов конкурса будут определены конкурсной комиссией в сроки, установленные Федеральным законом от 21.07.05г № 94-ФЗ.

Обеспечение заявки на участие в конкурсе и исполнения муниципального контракта: не требуется.

Конкурсная комиссия отдела образования администрации Кировского муниципального района.

(№412)

◆ Православные праздники в августе

28 августа - Успение Пресвятой Богородицы

Удивительна была жизнь Пресвятой Девы, дивно и Ее Успение. В час кончины необыкновенный свет осиял комнату Богородицы. Сам Иисус Христос, окруженный ангелами, явился и принял Ее пречистую душу. Тело Ее было похоронено в Гефсиманском саду. При погребении совершилось множество чудес. Через несколько дней прибыл апостол Фома. Сжалившись над ним, хотели дать ему возможность попрощаться с Пресвятой Богородицей. Отвалили камень от могильной пещеры, но нашли там только погребальные пелены... После трапезы и молитвы в тот же день они увидели Божию Матерь в сиянии Небесной славы: «Радуйтесь! Я с вами во все дни, и всегда буду ваше молитвенницей перед Богом».

Праздник Успения Божией Матери - один из наиболее чтимых в Русской Православной Церкви.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

Выписка из протокола по итогам открытого конкурса по размещению муниципально-заказа на осуществление ремонта кровли здания гаража администрации Кировского муниципального района

Администрация Кировского муниципального района сообщает, что конкурсной комиссией администрации Кировского муниципального района, утвержденной постановлением главы администрации Кировского муниципального района от 24 января 2006г. № 12 на основании Протокола оценки и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе по размещению муниципального заказа на осуществление ремонта кровли здания гаража администрации Кировского муниципального района от 13 августа 2007г. признан победителем: ООО «Стройсервис КМВ» г. Лермонтов, ул. Промышленная, 15/14; цена контракта 793,144 тыс. рублей.

(№451)

В новую аптеку ТРЕБУЮТСЯ

проводор, фармацевт (зарплата высокая).

Обращаться по телефону

8-962-49-90-354.

(1-2 №457)

Индивидуальный подбор и настройка.

Прием, консультации и техническое обслуживание бесплатно.

Обращаться: 29 августа г. Новопавловск, райполиклиника, с 9 до 12 часов.

(1-2 №442)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации;

ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00.

Подписано - в 14.00.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в ре-

дакции газеты «Голос времени»

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в ре-
дакции газеты «Голос времени»
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.